

奋斗百年路 启航新征程·赤子之心 ⑭

# 俞高友:一个人带动一群人

本报记者李筱筱

日前,2020年度台州市基层党建示范乡镇(街道)名单公布,三门海游街道上榜,俞高友倍感欣喜。对于这项工作,他投入了大量心血。

俞高友先后担任三门亭旁镇党委委员和海游街道党工委委员。这些年来,他深耕基层一线,以实干创新推动基层党建。他所任职的乡镇(街道)大党建考核连续多年获评优秀,县委组织部考核连续5年为第一名,个人先后被市委、市委组织部评为优秀党务工作者、组织工作先进个人。

## 推动“个像”变“群像”

上周,记者跟随俞高友来到该街道的党建示范点——城西村党群服务中心。这里的党建广场及“初心馆”,都有他参与设计的身影。

2019年6月底,俞高友刚被宣布调任海游街道组织委员,尚未正式到任就被指定参与筹备城西村“七一”主题党日活动。

在对城西村历史和历任村支书相关事迹深入了解后,他发现该村是一个基层党建的好典型,村里八任书记不忘初心,带领村民接续奋斗,从“一穷二白”实现“村强民富”。

于是,俞高友深入挖掘城西八任书记

的先进事迹,于当年“七一”当天组织“八任书记初心”主题党日活动,安排近百名党员干部聆听八任书记接续奋斗的富民强村故事。活动通过网络直播方式开展宣传,引发全网轰动。

之后,他总结推广城西村的先进经验,打造城西“初心馆”,发挥城西先锋模范作用,推动“个像”变“群像”。

如今在三门,各级党组织和广大党员在“城西式干部”先锋大旗的号召下,掀起了比学赶超、创先争优的新热潮。

“三门党建从弱变强,我是见证者,也是参与者。”俞高友说。

## “他是组织工作‘活字典’”

“做好基层党建工作,关键在于‘领头羊’一定要领着大家干,从关键小事入手,公正办实事,凝成一股力量。”对于党建工作,俞高友有自己的心得。

在亭旁镇,俞高友先后制定“先行十条”、《亭旁镇村选举现场操作规程三十条》,督促党员在换届选举等方面先行先干和规范选举。

他还牵头建立了三门首个镇级党员志愿服务队——亭旁红色先锋队,在全镇范围开展红色宣讲、志愿服务、平安夜巡等志愿服务。目前,这支队伍已从60多人发展到300多人,先后开展500



图为俞高友(右)到困难户家庭走访。

图片由采访对象提供。

多场志愿服务活动,有效地推动了亭旁的社会治理。

在海游街道,他以项目破难为抓手,全面抓好“八村两企”党群服务中心建设,高标准建成城西、新场等7个五星级党群服务中心。疫情期间,他坚守全县人民都为之“发怵”的玫瑰湾小区,并组织党员冲锋在

战“疫”一线。

“党员是一种身份,更是一种责任。”俞高友说。

对于俞高友,海游街道党工委副书记卢永德评价说,他是组织工作的“活字典”,业务上肯钻研、做得精,用最优的服务把党旗树起来,一个人带动了一群人。

## 街巷微闻

# 白衣天使玩“萝卜蹲”只为哄睡术后宝宝

本报讯(通讯员陈潇怡 叶妮妮)这两天,我的朋友圈被一个“游戏”视频占据了。在天台县人民医院手术室里,几名护士上班时间居然在玩“萝卜蹲”的游戏,看到的人却在朋友圈里纷纷点赞。

原来,5月14日上午,有个1周岁的小女孩进行腹腔镜下疝气修补术后,因为是低体重儿,身体非常虚弱,术后需要在复苏室经过一段较长时间的观察,等病情稳定后才能回到病房。

随着麻醉药力的消退,小女孩慢慢恢复了痛觉,开始“嗯吭、嗯吭”地叫着。开始的时候,护士们轮流抱着,轻轻地拍背,哼着儿歌,小女孩就会很快入睡。

可后来,随着抽血分析血气等操作的加入,小女孩也就变得“不乖”了,不停地哭,怎么哄也不行。

此时,手术室护士庞莲霞刚刚经过,听见哭声立即过来。她接过哭闹的小女孩,一边用温柔的声音哄着,一边小心翼翼地上下蹲。大家纷纷被她奇怪的“萝卜蹲”动作吸引了。

原来,护士庞莲霞是两个孩子的妈妈,小儿子才1岁半。她说孩子哭闹,只要用“萝卜蹲”的方式,孩子就能安静下来。每次小儿子哭闹,她用这样的方法就立见功效。

就这样,“虎妈妈”“许妈妈”“叶妈妈”组成了哄娃三人组,一人拿氧气,另外两人轮流哄。小女孩在复苏室的1小时45分钟,全程都在这组临时妈妈的怀里安静入睡。

# 天台紧急清理塌方保畅通

本报讯(通讯员齐优涛 许淑娥)连日来,受连续强降雨影响,天台景区多条线路交通受阻,天台县公运中心工作人员紧急出动,确保旅游公路及时恢复畅通。

5月19日,天台旅游交通大动脉的天大线9K+100米处发生大塌方,泥石流堵塞路面,交通受阻。天台公运中心应急抢险人员冒着大雨,第一时间参与抢险工作,经过两个多小时奋战,塌方路段终于清理完毕。

与此同时,天台辖区内S323省道、S326省道的部分路段也发生了泥石流塌方,桐街线有路段发生树木倒伏在路上,104复线等多条线路发生大小塌方。

对此,天台公运中心公路抢险队及南部、西部、北部养护站人员全员出动,冒着大雨清理塌方及泥石流。截至当日上午11时20分,辖区内大小塌方及倒伏树木清理完毕,共清理塌方100多立方米。

## 冲刺2021台州马拉松

# “星云跑团”赛前集训

本报讯(通讯员詹宇雯 姚天)5月15日,温岭泽国镇第二小学操场上,一支由15名自闭症儿童和40余名普通儿童共同组建的“星云跑团”,正在进行成立以来的第一次马拉松赛前集训。在训练过程中,不断有志愿者和家长给予孩子们祝福和鼓励,孩子们也逐渐欢快起来。

“星云跑团”是由温岭市天宜社会工作服务中心主办的专门针对自闭症儿童而组建的项目。该项目在当天上午正式启动,计划组织自闭症儿童和正常的青少年儿童通过一起结伴跑步、玩耍、训练等形式,促进自闭症儿童更好地融入社会,营造和善友爱的互助的社会氛围。

该中心党支部书记孙胜雨说,他们希望带领跑团的孩子们一起参加2021年台州马拉松,让孩子们在集体活动中收获参与感和价值感。



## 打击“三无”船舶不手软

5月15日,椒江海事处联合该港区水务局、港航中心等多部门,在海门港开展联合清港行动,强力打击“三无”船舶。目前,该区共排摸“三无”船舶167艘,扣押56艘,拆解68艘。图为执法现场。

本报通讯员周衍摄

## 1至4月,台州发生6043起电诈案件

# 女性受害人占比高于男性

本报讯(记者李筱筱)昨日,记者从市反诈中心了解到,今年1至4月,台州发生6043起电诈案件,其中,尤以虚假征信类诈骗、杀猪盘类诈骗、网络贷款诈骗、招聘兼职诈骗四类诈骗案件高发。

大数据分析显示,被骗群体中女性受害人占比高于男性,占59.13%;18至30岁最易受骗,占45.45%。其次易受骗群体是31至45岁,占35.47%;企事业单位受害人也不少,其中医护人员和教师群体受害人损失金额占比居前两位。

市反诈中心民警周宇峰分析,被骗人群中单身、离异女性偏高,财政大权掌握在女性手中偏多。女性弱点较明显,贪小便宜、容易被骗子利用等特征,造成被骗群体中女性受害人占比高于男性。“女性被骗多见于杀猪盘、投资理财、刷单类诈骗。”

为什么企事业单位受害人也不少?周宇峰说,往往自以为不容易被骗的人更容易被骗。有些人觉得自己高学历、高素质不会被骗,但诈骗分子有时候通过话术精

准投放,人们冷不丁就会受骗。

医护人员和教师群体受害人损失金额占比高,这与该群体的特征有关系。“工作强度高的情况下,可能隐藏着不甘寂寞的心,内心比较空虚,偶尔有人嘘寒问暖,容易陷入其中。男的容易参与裸聊,女的更容易遭受杀猪盘、理财类诈骗。”周宇峰说。

保卫“钱袋子”,需要你我共防范。周宇峰提醒,不论是“公检法”还是其他国家机关工作人员,只要通过电话、QQ、微信等途径要求下载软件、转账等操作,一定是诈骗。如遇社交软件“高富帅”引诱,再添加微信QQ实施感情培养,最后要你投资、转账的,则要小心遭遇杀猪盘类诈骗。

此外,不要相信有“掉馅饼”的好事,勿信网上或广告上所谓“无需抵押,无需手续费,免费贷款”等信息,“审核费”“解冻费”“预付利息”都是骗子话术,要求先付钱的,都是诈骗。切记,网络刷单、刷信誉都属于违法行为,且都是诈骗。



520集体晒幸福

520谐音“我爱你”,为满足新人们在这一天拿到“小红本”的美好愿望,5月20日,由台州市民政局指导,温岭市人民政府主办,温岭市民政局协办的“倡导文明婚俗,树立文明新风”520户外集体颁证仪式,在温岭市九龙汇公园举行,当天共为18对新人颁发结婚证。

本报通讯员叶平安摄

## “数字社会来了,你准备好了吗?”系列报道之七

# 网络平台成为教育新课堂

本报记者罗家辉

提到教育,人们联想到的通常都是自己曾经就读过的学校。随着数字技术的发展,教育的方式更加多样化,学习不再局限于学校,除了学校老师的线上教学,各种线上的视频、直播改变了传统的知识获取方式,让教育有了更加多样化的发展。

## 网络平台可随时随地学习

说到B站(哔哩哔哩视频网站),人们总会想起它的二次元标签,似乎和教育二字搭不上边,其实B站早已成为年轻人的线上学习平台。公考、英语、计算机……B站的教育类视频涵盖了方方面面。

“现在我想学习某一方面的课程,最先想到的就是上B站找找。”小林是一位大三学生,正在B站自学日语,“这里的教学资源丰富,而且绝大多数的课程都是免费的。

我可以利用空余时间,随时随地学习。”

“在B站上学习最有趣的地方是它的弹幕和评论,这也是我选择在B站学习的原因。”小林说,在学习的过程中,志趣相投的人们通过直播时的弹幕进行互动,形成良好的学习氛围,让学习变得不再孤单、乏味。

“罗翔说刑法”是B站网友“玻璃渣暴白”的年度最爱视频,“罗翔教授是中国政法大学刑事司法学院教授,他谈吐幽默,讲的案例生动形象,在B站拥有很多粉丝。”

“玻璃渣暴白”觉得,相比于传统枯燥的法学课,罗翔教授的教学风格受众人更广泛,很多非法专业的学生都能通过他的讲解对刑法产生兴趣。如果没有B站这个平台,网友就没有机会上罗翔教授的课,对法律产生的不是兴趣而是“敬而远之”。

## 上网课更适合作为补充

不过,对于网络教学,也并不是受到

所有人的欢迎,一些老师觉得,相比课堂教学,它也存在一些弊端。

回想起那段在家上课的日子,玉环某高中的任老师说:“那段时间的网上教学质量并不好,学生等于放了一个超长的寒假。”

“上网课的时候没有老师的当面监督,学生很容易开小差,老师讲的内容过去了也不方便再去问老师了。”去年回学校的摸底考试,小何的成绩很不理想,老师多次强调的知识他都没有掌握,上网课的这段时间他的自制力也下降了。

“上课是一个非常注重反馈的过程。老师需要通过观察学生的反应来判断知识点的掌握情况,隔着屏幕老师很难及时有效地得到学生们的反馈。”任老师说,虽然可以通过摄像头去观察学生对知识点的反应,但一些学生谎称摄像头坏了,在老师提问时假装掉线等方式都让老师获取学生反

馈变得困难。

隔着屏幕看不到学生的情况下,老师只能通过学生在聊天框上打的字中得到反馈。“我问明白了吗,学生打一个明白,课程大量的时间都浪费在了获取学生的反馈上了。”任老师说,如果是正常在课堂上的话,老师只要看一眼就能知道学生是否明白。

最让任老师头痛的还是上课节奏的变化,面对着屏幕,上课节奏跟线下教学不同。“上网课对于很多老师来说是陌生的,怎么掌握好线上教学的节奏,老师也需要时间去尝试做出改变。”

任老师认为,上网课更适合作为正常上课的补充,或者是在疫情这种特定情况下的一个学习渠道。对于为了兴趣自己主动学习且有自制力的人来说,线上学习有了更多的选择,而对于并非兴趣驱使下去学习的学生,学习效果就不如线下教育来得好。

心中有梦, 奋力攀登!

农行62银联卡绑云闪付享62折+2元现金红包!

每周六周二来联华、耀达、华联超市享优惠!

云闪付台州62礼遇

消费满20元 享62折+2元现金红包!

2021年5月15日-9月30日 每周六/二

华联超市共77家门店,具体请扫码查看活动详情说明。

活动内容:活动期间每周二、每周六在指定活动商户处使用62农行银联卡(信用卡、借记卡均可)以“云闪付APP”二维码支付单笔满20元享62折(最高优惠10元),还可再获赠2元现金红包。每人每活动日限享1次优惠/每月限享3次优惠。活动期内优惠名额及红包名额有限,先到先得,送完即止。

红包领取方式:支付完成后,在云闪付APP首页“热门推荐”选择“奖励中心”,点击“消费赚红包”,即可领取红包,红包在下次消费时抵扣。

微信扫码查看活动门店及更多活动详情